

# 首府发布失业保险待遇申领指南

新报讯(北方新报正北方网首席记者 张学博)记者7月12日了解到,呼和浩特市就业服务中心于日前发布了《呼和浩特市失业保险待遇申领指南》,就失业保险金申领条件、申领方式、发放标准等进行了明确。

据了解,失业保险金

的申领条件为:参保缴费满1年、非因本人意愿中断就业、已办理失业登记并有求职要求的失业人员。符合申领条件的失业人员可通过呼和浩特市人力资源和社会保障局官网(rsj.huhhot.gov.cn)、“青城智慧人社”手机APP(只识别安卓系统)、APP(只识别安卓系统)、

电子社保卡平台几种方式进行网上申领。失业保险金的发放标准为:第1~12个月按照呼和浩特市最低工资标准的90%发放,第13~24个月按照呼和浩特市最低工资标准的80%发放。发放失业保险金期间,按规定代缴基本医疗保险费,发放价格

临时补贴、丧葬补助金和抚恤金,在采暖期发放采暖补贴。

此外,在农牧民工一次性生活补助申领方面,单位招用的农牧民合同制工人连续工作满1年,本单位并已缴纳失业保险费,劳动合同期满未续订或者提前解除劳动合同的,可

申领一次性生活补助。符合申领条件的失业人员可通过呼和浩特市人力资源和社会保障局官网(rsj.huhhot.gov.cn)、“青城智慧人社”手机APP(只识别安卓系统)、电子社保卡平台几种方式进行网上申领。一次性生活补助发放标准为:农牧民合同制工

人连续工作满1年的,一次性发给本人2个月的生活补助;连续工作每增加1年增加1个月的生活补助,最高不得超过12个月。生活补助标准按呼和浩特市失业保险金标准执行。领取生活补助的农牧民合同制工人不享受失业保险的其他待遇。

## 首府下达2021年林业改革发展资金1.5亿

新报讯(北方新报正北方网记者 张巧珍 实习生 李洁)7月12日,记者从呼和浩特市财政局了解到,近日,呼和浩特市下达呼和浩特市清水河县林业改革发展资金1.5亿元,专项用于内蒙古自治区呼和浩特市清水河县段黄河重点生态区国土绿化试点示范项目。

清水河县段黄河重点生态区国土绿化试点示范项目主要实施“沿黄生态廊道建设”、“乡村绿化”、“林草生态系统修复”、“浑河湿地(黄河一级支流)生态保护与恢复”、“森林质量精准提升”等五大工程。通过实施该项目,将国土绿化和巩固脱贫攻坚成果紧密结合起来,将生态保护和生态产业发展紧密结合起来,将生态修复和美丽乡村建设紧密结合起来,实现“山水林田湖草沙”系统治理,不断提高人民群众的获得感和幸福感。



## 播撒平安种子 首府公安利民励警心理健康服务获赞

新报讯(北方新报正北方网首席记者 刘晓君)坚持群众需求为导向,将“走出去”“请进来”相结合,呼和浩特市公安局加强心理健康服务中心规范化、制度化建设,心理健康服务队主动下沉到社区、企事业单位开展活动,将社区居民“请进来”,定期义务为社区居民提供心理健康服务。

“亲子关系”“家庭婚姻关系”“压力与情绪管理”“职业生涯规划”“非暴力沟通”等十几门心理服务课程,将百姓和基层民警的心理需求与师资

力量精准衔接,以集中授课或团队辅导的形式为有心理困扰的群体开展心理咨询服务。自4月中旬以来,呼和浩特市公安局心理健康服务中心的教官在社区的活动公园内、在服务中心的课堂里、在心理测评的电脑前、在“一对一”心理疏导的圆桌前,针对关注的心理健康问题进行答疑解惑。前后11周、22场,1412名群众聆听了心理民警的心理疏导(如图)。

与此同时,呼和浩特市公安局以心理服务为抓手,关爱民警、凝聚警心,播撒着“平安种子”。

该心理健康服务中心先后组织全市各级公安系统民警辅警进行心理健康测评,并逐人建立心理健康电子档案。

“利民励警的心理健康服务,既激励广大公安民警辅警奋发有为,推动首府公安工作高质量发展,更为人民群众获得感、幸福感和安全感的持续提升助力。”呼和浩特市公安局党委委员、政治部主任王钟琦说,心理教官用一堂堂生动的心理辅导课,用一句句暖人心窝的话语,传递着“警营温度”,播撒着“平安种子”。

## 明年底 首府全面实行公共资源交易活动电子化运行

新报讯(北方新报正北方网记者 刘惠)7月12日,记者从呼和浩特市公共资源交易监督管理局了解到,为深化公共资源交易改革,全面推进各类公共资源交易活动进驻公共资源交易平台规范运行,加快营造市场化、法治化、国际化营商环境,近日,呼和浩特市政府办公室印发《全市公共资源交易活动进驻公共资源交易平台开展工作实施方案》

的通知。

通知要求,在2021年7月底前,除已进驻内蒙古自治区公共资源交易中心开展业务的国有企业产权(资产)出让和铁路建设工程项目等,全市所有国有投资公共资源交易项目(包括工程建设项目、政府采购项目、产权资产处置项目、环境权交易项目等)全部进驻公共资源交易平台开展工作。由呼和浩特市公共资源交易

监督管理局对各类公共资源交易活动进行综合监管,各相关行政管理等部门按照职责分工负责本行业公共资源交易项目监督管理。同时,在“应进必进”公共资源交易活动试运行取得成功经验的基础上,全面推行全流程电子化交易模式,实现公共资源“网下无交易,网上全公开”工作目标。

通知明确,7月底前,各相关行政管理部门要

做好各类公共资源交易项目进场前期准备工作。2021年8月1日至2022年6月30日,依法开展各类公共资源交易试运行活动,试运行期间探索由传统纸质标书评审向电子化评审逐步过渡。到2022年12月31日,要实现全流程电子化运行,逐步将各类交易活动纳入公共资源交易电子交易系统,实现交易活动全流程电子化网上运行。

## 首府开展专项检查 确保旅游景区食品安全

新报讯(北方新报正北方网记者 刘睿)7月11日,记者从呼和浩特市市场监督管理局了解到,即日起该局将集中开展为期一个月食品安全专项检查及抽检执法行动,严厉打击食品安全违法行为,确保呼和浩特市场秩序稳定,保障人民群众的身心健康。

据了解,本次食品安全专项检查及抽检执法行动主要是确保暑假旅游景区、校园周边、机关、工地食堂和酒店餐厅的食品安全工作不发生问题和事故。呼和浩特各级市场监管部门将抽调执法力量,加大执法力度,并委托第三方检测机构对留样食品、餐具、操作间环境等进行抽样。同时,加大宣传力度,组织人员进农村、进学校、进商场、进企业、进家庭,对食品安全工作形成人人参与、人人重视的良好氛围。在开展食品安全大检查中,社会和个人随时可对食品安全工作及问题进行监督和举报,举报电话12315。

又讯 7月8日,记者从呼和浩特市市场监督管理局了解到,根据群众反映,呼和浩特市自助餐厅还存在不同程度的食品浪费行为,为提升餐饮服务质量,该局对自助餐厅开展“青城旬查”专项执法检查,用群众视角“找问题”。

据介绍,此次检查以突击检查、随机检查的方式,重点对自助餐厅是否有防止食品浪费的提醒,询问企业负责人、从业人员是否知晓相关规定,餐桌上剩菜情况,检查剩菜收集暂存处的剩菜量等问题进行检查。今后,该局还将“有计划、有目标、有方向、有思路、有组织、有步骤”的开展行动,形成“有投诉、有分析、有查处、有反馈”的工作机制,推动社会各界成为杜绝餐饮浪费的参与者、支持者和监督者,形成不想浪费、不能浪费、不敢浪费的社会氛围。

## 马兰花全国创业培训讲师大赛内蒙古分赛落幕

新报讯(北方新报正北方网首席记者 张学博)7月9日,由自治区人力资源和社会保障厅主办,内蒙古自治区就业服务中心承办的“创业引领者专项活动暨第三届马兰花全国创业培训讲师大赛内蒙古自治区分赛”颁奖仪式在呼和浩特正式举行。

据了解,该项赛事自启动以来,经过盟市初赛、赛前培训以及“创办你的企业”(SYB)培训讲师综合能力赛、网络创业培训讲师综合能力赛和马兰花创业培训微课赛,历时2个多月,所有比赛已经在7月8日落下帷幕。本次大赛共产生优秀组织奖7名、优胜奖36名、三等奖各7名、二等奖各2名、一等奖各1名。在获奖讲师中,“创办你的企业”(SYB)培训讲师综合能力赛的1名获奖者、网络创业培训讲师综合能力赛的2名获奖者将代表自治区赴杭州参加全国总决赛,在自治区微课评审中获得前十的10件微课作品将参加国赛评审。